



СОЛИКАМСКБУМПРОМ

# БУМАЖНИК

ТОЛЬКО ХОРОШИЕ НОВОСТИ

№ 43 (4691) • Пятница, 1 ноября 2024 года • Газета основана в 1949 году

# 75

ЛЕТ  
НАШЕЙ ГАЗЕТЕ



## ■ Уважаемые работники и ветераны АО «Соликамскбумпром»! Примите поздравления с Днём народного единства!

4 ноября — праздник, символизирующий национальное единение и гражданскую ответственность за настоящее и будущее нашей страны. Этот день напоминает нам о том, что наш многонациональный народ, способен объединиться ради общих ценностей и благополучия города, края, страны. Именно единство русского народа на протяжении веков служит основой нашей государственности, обеспечивая стабильность и процветание России.

И сегодня, когда Россия вновь сталкивается с новыми вызовами и стремится укрепить свой суверенитет, этот праздник имеет особое значение. Патриотизм, гражданственность, уважение к истории Отечества, ответственность за его судьбу делают нас сильнее и придают уверенность во всех начинаниях.

Уважаемые земляки! В этот день примите пожелания крепкого здоровья, благополучия, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

**С уважением, президент АО «Соликамскбумпром»  
Н.С. Ступникова**



## ■ Бумажники о Бумажнике

*— Газета «Бумажник» — это наш ориентир в жизни комбината. Конечно, сейчас можно узнавать все новости в интернете, но всё же приятней полистать живую газету. Особенно приятно это зная, что и бумагу для неё сделали мы сами. И нам бы очень хотелось, чтобы газета и дальше радовала интересными статьями на совершенно разные темы. Мы и дальше хотим видеть в ней знакомые лица. Хотели бы пожелать коллективу газеты ещё больше интересных идей, здоровья и благополучия!*

Коллектив службы транспортной логистики АО «Соликамскбумпром»

## ■ В номере



### МАСТЕРСТВО И СКОРОСТЬ

В день автомобилиста традиционно прошёл конкурс профмастерства. Кто победил, читайте в нашем материале.

стр. 2



### МЕДИЦИНА- ОНЛАЙН

Новый современный проект, направлен на сохранение здоровья бумажников.

стр. 3



### И БУДЕТ ВАМ СОГЛАСИЕ...

Старые добрые пельмени в праздники и согласие в семье. Как же это связано? Воспоминания...

стр. 4

## ■ С праздником!



**Уважаемые работники АЛЦ, АТУ, ЦПД ОСП «Вишера» и ОСП «Кудымкар», водители дочерних лесозаготовительных обществ, ветераны автомобильного транспорта АО «Соликамскбумпром»!**

**Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днём работников автомобильного транспорта!**

Для АО «Соликамскбумпром» это праздник не только водителей-профессионалов, но и механиков, автослесарей, инженерно-технических работников, руководителей и сотрудников автотранспортного и автолесовозных цехов, всех тех, кто успешно выполняет свой профессиональный долг и искренне любит свою работу, требующую высокого чувства ответственности, внимательности, выдержки и настоящего мастерства.

Без вашей слаженной и добросовестной работы сложно представить жизнь нашего предприятия. Благодаря вашим усилиям изо дня в день, в любых погодных условиях обеспечиваются бесперебойные поставки древесины, грузоперевозки внутри предприятия, обслуживание дорог и территории комбината.

Безаварийная работа, трудолюбие и высокий профессионализм — именно за эти качества мы вас ценим. Водитель — это не просто профессия, это призвание, выбор своей дороги и жизненного маршрута.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, ровных дорог, безаварийной и стабильной работы!

**В.В. Трошев,**  
директор по лесозаготовкам и лесоснабжению  
АО «Соликамскбумпром»

## ■ Конкурс

# МАСТЕРСТВО И СКОРОСТЬ

25 октября на территории автолесовозного цеха состоялся конкурс профессионального мастерства «Лучший водитель АО «Соликамскбумпром» — 2024».

Это мероприятие, традиционно организуемое в преддверии профессионального праздника — Дня автомобилиста, всегда вызывает большой интерес среди водителей всех структурных подразделений.

Судейство осуществляла конкурсная комиссия под руководством председателя, директора по лесозаготовкам и лесоснабжению Вячеслава Викторовича Трошева и заместителя председателя — заместителя директора по лесозаготовкам и лесоснабжению по автомобильному транспорту Вадима Александровича Черенкова.

В составе комиссии вошли начальник АЛЦ Иван Александрович Дёмин, начальник АТУ Игорь Викторович Гофман, начальник ОСП «Вишера» — Артём Валерьевич Петренко, начальник ОСП «Кудымкар» Василий Сергеевич Рисков, специалист по ОТПБиПК, промышленной безопасности Олег Викторович Ивашов.

Соревнование состояло из двух этапов. На теоретическом этапе участники показали свои знания ПДД и эксплуатации автомобиля, а на практике состязались в трёх номинациях: «Лучший водитель лесовоза», «Лучший водитель самосвала»,



## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

■ **НОМИНАЦИЯ «ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ ЛЕСОВОЗА»:**

- 1 место — В.Ю. Поддуев, АЛЦ
- 2 место — В.В. Жуков, ЦПД ОСП «Вишера»
- 3 место — А.А. Шестаков, ЦПД ОСП «Вишера»

■ **НОМИНАЦИЯ «ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ САМОСВАЛА»:**

- 1 место — А.С. Брикнер, АЛЦ
- 2 место — В.С. Кычанов, АЛЦ
- 3 место — М.В. Кибанов, АЛЦ

■ **НОМИНАЦИЯ: «ЛУЧШИЙ ОПЕРАТОР ГИДРОМАНИПУЛЯТОРА»:**

- 1 место — Г.В. Ваньков, АЛЦ
- 2 место — М.Д. Дернов, АЛЦ
- 3 место — Р.Н. Миронов, АЛЦ



«Лучший оператор гидроманипулятора». В конкурсе приняли участие водители АЛЦ, АТУ, ЦПД ОСП «Вишера», ОСП «Кудымкар».

Яркие эмоции, азарт и волнение подарили участникам зрителям, пришедшим их поддержать, показали высокий уровень в выполнении таких упражнений, как «Тоннельные ворота», «Параллельная парковка», «Круг», «Змейка передним ходом», «Змейка задним ходом», «Заезд в бок задним ходом», «Пирамида», «Коробок» и «Скамейка».

Имена победителей будут вписаны в историю предприятия — в Книгу мастерства АО «Соликамскбумпром».

Кроме этого, на мероприятии были отмечены лучшие слесари-ремонтники, обеспечивающие быстрый и качественный ремонт автолесовозной техники: **Юрий Васильевич Габов, АЛЦ; Михаил**



**Сергеевич Никифоров, АЛЦ; Сергей Владимирович Мальгин, АЛЦ; Александр Сергеевич Ведерников, ЦПД ОСП «Вишера»; Сергей Алексеевич Мокрушин, ОСП «Кудымкар»**

Поздравляем участников, победителей и всех водителей АО «Соликамскбумпром» с профессиональным праздником!

Спасибо вам за труд и преданность делу!

**Екатерина Клышニコва**

## МНЕНИЕ

**Юрий Геннадьевич ЯКИМОВ,**  
водитель автомобиля, АЛЦ:

— Работаю в АЛЦ уже 32 года. Раньше ежегодно принимал участие в таких конкурсах. Этот конкурс всегда актуален. Он позволяет показать своё мастерство, посмотреть, что умеют другие водители и повысить свою классность. На данный момент я — водитель 1 класса, поэтому сегодня только продемонстрировал участникам выполнение задания. Считаю, что молодёжи стоит обратить внимание на нашу профессию. Здесь можно стать настоящим специалистом, да и заработок неплохой. А вообще, нужно найти себя и не бояться трудностей.

**Алексей Николаевич ГАЙЛИТ,**  
водитель автомобиля, ОСП «Вишера»:

— В Соликамскбумпроме работаю 7 лет. Сегодня я участвую в конкурсе и очень волнуюсь. Уже не первый раз, но каждый раз переживаю. Очень хочется выступить хорошо, показать своё мастерство. Наша работа порой бывает сложной, но именно она мне по душе. Поздравляю всех автомобилистов с праздником!

**Александр Николаевич УХОВ,**  
мастер по эксплуатации, АЛЦ:

— Сегодня я выступаю судьёй практического этапа. 20 лет работы в АЛЦ позволяют сразу увидеть ошибки и оценить по достоинству удачно выполненные элементы. Глядя на выступления наших водителей, меня берёт гордость. Труд лесовозчика нелёгкий — это постоянные командировки, сложные погодные условия. Поздравляю всех с праздником, желаю удачи на дорогах! Ни гвоздя, ни жезла!

**Николай Фёдорович ТОХТУЕВ,**  
ветеран предприятия:

— Сегодня я — болельщик. Отработал в АЛЦ много лет, а теперь здесь трудится мой сын. Смотрю, как выполняют конкурсные задания ребята и понимаю, что водители АО «Соликамскбумпром» были и остаются настоящими мастерами своего дела. Любуюсь на современные автомобили. С такой техникой и ремонта минимум, да и ремонтные службы сейчас есть. Работать стало легче, чем раньше. Всем водителям желаю удачи во всём и главное здоровья!

# ВСЕ КАК НА ПОДБОР



**В октябре отмечают праздники люди, чья профессиональная жизнь тесно связана с дорогами и автомобилями.**

В преддверии Дня автомобилиста мы встретились с начальником автолесовозного цеха АО «Соликамскбумпром» **Иваном Александровичем Дёминым:**

— Работа на лесовозе — это отличная школа вождения. Бездорожье и не всегда благоприятные погодные условия, большая гружёная машина не дают расслабляться. Нужно чувствовать, как едет машина, как себя ведёт прицеп, ловко маневрировать, уметь определять, сколько цепей надевать на колёса и многое другое... Это колоссальный опыт.

Как в любом сложном деле водительские навыки формируются достаточно долго. В нашем деле крайне необходима качественная подготовка молодых кадров и профессиональное наставничество. Молодые ребята, проходящие к нам после учёбы, проходят естественный отбор — остаются в профессии только те, кто действительно любит своё дело. Так формируется опытный, слаженно работающий коллектив. Это водительская элита, имеющая опыт и навыки работы в условиях повышенной сложности.

Вывозку леса мы осуществляем на современных автомобилях с большой грузоподъёмностью. Есть в нашем автопарке и IVECO, и АМТ, и КамАЗы, и вездеходы для перевалки леса к дороге в непроходимых местах, и спецтехника для обслуживания дороги.

Основная вывозка проходит в зимний период. Средняя протяжённость маршрута составляет около 240 километров. Наши дороги чаще ведут на север: Вая, Бондюг, а также на сплавную перевалочную площадку в Гайнском районе. Здесь нам помогают ОСП «Кудымкар» и ООО «Верхнекамье лес».

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить за непростой труд водителей сортиметовозов — **Николая Сергеевича Антипина, Александра Александровича Загумённого, Александра Павловича Бушманова, Вячеслава Юрьевича Поддуева, Павла Александровича Загумённого, Алексея Михайловича Антропова, Дениса Владимировича Кузнецова, Юрия Юрьевича Язева, Владимира Александровича Лыткина, Николая Александровича Лыткина, Руслана Валерьевича Митракова, Владимира Николаевича Давыдова, Андрея Викторовича Петухова, Сергея Петровича Мичкова, Алексея Фридриховича Попова, Владимира Егоровича Смешко, Дмитрия Анатольевича Попова, Фёдора Дмитриевича Солонцова, Александра Викторовича Глухманюка, Юрия Геннадьевича Якимова, а также водителей автомобилей, оборудованных гидроманипуляторами — Григория Васильевича Ванькова, Александра Викторовича Ведерникова, Максима Николаевича Дернова, Ростислава Николаевича Миронина, Эдуарда Густавовича**

**Шульца, Владимира Эдуардовича Шульца, Александра Сергеевича Якушева.**

Особенно хочу отметить **Юрия Владимировича Поддуева.** Это опытный профессионал, выполняющий сложные работы: работает не только на вывозке леса, но и перевозит крупногабаритные грузы на тралле, лесозаготовительную и дорожно-строительную технику.

Любой знает, что ни одна машина не сможет проехать, если дороги не прочищены, не отремонтированы, поэтому хочу отметить мастера по ремонту и содержанию дорог **Дмитрия Сергеевича Петухова, мастера по эксплуатации Владимира Петровича Давыдова, экскаваторщика Сергея Витальевича Шишигина, машиниста бульдозера Константина Евгеньевича Никонорова, машиниста автогрейдера Романа Арвелодовича Хасия, дорожного рабочего Владимира Александровича Куимова.**

Без наших дорожников мы бы не справились, впрочем как и без наших слесарей по ремонту автомобилей, которые делают всё, чтобы автомобили структурного подразделения всегда были исправны и безопасны.

От всей души хочу пожелать всем автомобилистам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе!

**Екатерина Клышникова**

# МЕДИЦИНА — ОНЛАЙН

**В век прогресса и технологий расстояние становится неважным. Но всегда остаётся важным наше здоровье.**



В современном мире во всех областях ощущается острая нехватка кадров. И медицина не является исключением. Каждый из нас хоть раз столкнулся с ситуацией невозможности попасть на приём к узким специалистам в городской поликлинике. И здесь нам на помощь приходят телекоммуникационные технологии, где мы можем: получить медицинскую услугу — консультацию врача, дистанционно, не выходя из дома.

Президентом компании **Наталией Сергеевной Ступниковой** принято решение о предоставлении работникам возможности получать дополнительные медицинские услуги, используя телекоммуникационные технологии.

Об этом проекте нам рассказала **Людмила Валерьевна Фисюк, директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти** АО «Соликамскбумпром»:

— В нашей компании внедряются идеи здорового образа жизни, активного от-

дыха и профессионального долголетия.

В рамках Программы здоровьесбережения работников будет реализован проект «Онлайн-доктор» — это сервис, с помощью которого можно получить профессиональную медицинскую онлайн-консультацию врачей, практикующих в лицензированных клиниках и научно-практических медицинских центрах Российской Федерации.

Работники смогут получить консультацию двух видов: консультация дежурного врача-терапевта и консультацию узкопрофильного специалиста по записи (на удобную дату и время). Дежурные врачи на связи 24/7 и отвечают в течение 3-х минут с момента обращения. Вы можете получить срочную онлайн-консультацию из любой точки, в любой момент.

Проект пока рассчитан на один год. Мы будем анализировать этот опыт для принятия дальнейших решений.

**Екатерина Клышникова**

## ■ Благодарность

# ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ ВСЁ

**На площадке во дворе по улице Матросова, 61 вновь прошёл замечательный «Праздник нашего двора».**



В рамках мероприятия мы открыли детский спортивный модуль, который установили на нашей территории благодаря победе наших активистов ТОСа «Матрос» в городском конкурсе проектов. Мы благодарим за помощь депутата нашего округа

**Нину Александровну Мусихину** и руководство АО «Соликамскбумпром» за финансовую поддержку наших мероприятий и установку модуля.

**Е.В. Никишина, председатель ТОС «Матрос»**

## ПРИГЛАШАЕМ!



## В МУЗЕЕ ИСТОРИИ АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» СВОЮ РАБОТУ ВОЗОБНОВЛЯЕТ КРУЖОК «ВЯЗАЖИСТ»

Приглашаем всех любителей вязания 7 ноября в 14.00. Дополнительную информацию можно получить по тел. 8-909-109-80-65.

■ Проект

# СОЛИКАМСКБУМПРОМ – ДЕТЯМ

24 октября на встрече с представителями школ города были подведены итоги работы проекта «Люблю тебя, мой Соликамск».



Напоминаем, одноимённое учебное издание появилось четыре года назад по инициативе и при финансовой поддержке АО «Соликамскбумпром». Издание получило высокую оценку Министерства образования Пермского края и успешно внедрено в образовательный процесс начальной школы.

В 2021 году к учебнику были созданы видеуроки в формате «Дети рассказывают для детей». 16 увлекательных видеуроков, снятых с участием театра-студии «Перемена», дополнили и подробно раскрыли материал учебника.

В 2023 году создана электронная версия учебника, которая сегодня доступна всем желающим на сайте [Книгосоликамскбумпром.рф](http://Книгосоликамскбумпром.рф). Отметим, что в новую электронную версию авторы-составители включили большое количество ссылок на дополнительные материалы, статьи, сайты, видеосюжеты по темам занятий.

На базе 17 школы работает проблемная группа, которая

ведёт активную деятельность по внедрению в практику учебного пособия, электронной версии и рабочих тетрадей «Люблю тебя, мой Соликамск».

На встрече состоялось подписание соглашения о сотрудничестве МАОУ «СОШ №17» и АО «Соликамскбумпром». Стороны приняли на себя обязательства по формированию, распространению и реализации лучших практик реализации курса, программ туристическо-краеведческой направленности, поощрению одарённых детей, активных семей и талантливых педагогов в области краеведения.

— В нашей школе есть традиции, которые мы передаём молодому поколению, — комментирует директор школы №17 **Лилия Корнеевна Фризен**. —

Одна из них — это сотрудничество с нашими социальным партнёром — АО «Соликамскбумпром». Мы гордимся, что одним из авторов пособия стал наш педагог высшей категории, учитель начальных классов **Марина Александровна Денисова**, которая возглавляла работу учителей Соликамского городского округа по внедрению учебника в школьный курс краеведения, а также занималась апробацией его электронной версии. Наша школа выступила с новой инициативой — проведении фестиваля «Люблю тебя, мой Соликамск!» при поддержке Соликамскбумпром.

Доброе начинание АО «Соликамскбумпром» продолжает своё развитие...

**Екатерина Клышникова**

■ Однако, жизнь!

## И БУДЕТ ВАМ СОГЛАСИЕ...

Пельмени. Лепите, лепите... Пока совсем не забыли, как это делается. Не то в «Ермолинские» сходим или ещё какую-нибудь «забегайку». Осень настала, после огородины мяска охота.

Можно и с рыбкой пельмешек наделать, и с грибочками. Навертеть с капусткой. Можно, только компанию не собрать лепщиков-мастеровых. С чего-то все «некогдайщиками» стали, занятые прямо жуть. Если бабки-дедки настряпают — тут и звать не надо. Замелькают вилки, как на пиру у генерала. Вспомнить что-ли?

На октябрьские праздники первые каникулы наступили. Народу в избу привалит! Щукины, Моховиковы, Синецны! Айда к Шишкиным! Фарша цельный таз, тесто на столе. Мужики сочни skut, женщины лепят.

Детвора, ясное дело, на подхвате. Конечно, дети старательны. Чего не изобразят! И лепёшку, и месец, и полумесец, колокольчиков назагибают. Работнички всякие. Витя Шишкин — обстоятельный, аккуратный. Танюшка и Наташка Синецны бойчее пулемёта, ровней и правильной их не сыскать. Оли Шишкиной ненадолго хватает, больше языком трещит. Витя Щукин и Иринка Моховикова самые малые, сколько слепят — всяко ладно, в муке измажутся и то порядок.

На кухне тесно, жарко. Дровяная плита теплом одаривает. Огромные деревянные доски с мукой припылены. Бойко пельменные рядки прибывают.

Мужики! Шибче ските, «конвейер» простаивает. Давай-давай, языком не балалай!

Налепили, тепереча на мороз. Мороз в осенины раньше был не в пример нынешнему. Уже вовсю и с горки катались. Пельмешки пока подморозятся, за стол с салатами-винегретами пойдём. Там ещё и селёdochка с лучком, икра грибная, «Старка» ледяная!

Наро-о-д! На плите вода кипит с лаврушкой. Буль-буль-буль, пельмешки. Хозяин шумовкой орудует, хозяйка с блюдом к гостям выплывает. Пар над блюдом клубит, у гостей слона ниже пупа висит. Навались, ребяташки! Поедайте коллективный труд. С чем кому достанется: со свининой, с говядиной, с нежной курятинкой.

Кто пищит? Почему? Гляди-ка, счастливый пельмень с тестом, у другого ядрёный — с чёрным перцем, у третьего с денежкой. С ягодами сладкими — самый интересный.

У детвора щёчки рдеют. Тётя Вера Моховикова юных мастеров нахваливает: «Молодцы какие! А кому хлеба дать? Хлеб у нас разный, и белый и чёрный. Счастливы будете жить, богато!»

После пельменей чай с огромными рыбными пирогами, с вареньем, с конфетами. Мы — люд рабочий, ананасы только на картинках видели. На кой они нам сдались. Малининое варенье, черничное — самое милое для нас!

В телевизоре Мордасова с частушками, Райкин балагурит, Зыкина в новом царском платье Жар-птицей светится. Телик чёрно-белый, но мы сами домослим, в какую радугу артисты обрядились.

На другой раз пойдём делать «пельменный марафон» к Щукиным.

Я всем «по секрету» докладываю, там будут солоняватенькие грибные «ушки» и знаменитый дяди Володин винегрет. После ночёвки отведаем украинского борща тёти Лениного.

На дворе конец 60-х. Ладно — складно. Согласие во всём! Того и вам!

**Ольга Шишкина**



Неизменные участники пельменных марафонов Щукины

■ Дата

## ХОЧЕТСЯ ВЕРИТЬ

«Хотелось бы всех поименно назвать, да отняли списки и негде узнать» — эти строки **Анны Ахматовой** вспомнились мне на ежегодном мероприятии, посвящённом Дню памяти жертвам политических репрессий.

30 октября у памятника «Камень слёз и плача», посвящённого жертвам политических репрессий, собрались представители городской администрации, руководители предприятий, епархии, жители города — ветераны, молодёжь, дети.

— Дорогие друзья! Важно хранить память о том времени, которое нельзя ничем оправдать, — обратилась к собравшимся директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти АО «Соликамскбумпром» **Людмила Валерьевна Фисюк**. — Политический террор в тридцатые годы — страшная страница истории нашей страны. Об этом мы должны помнить, чтобы такого никогда не повторилось. Люди, оказавшиеся волею судьбы на Соликамской земле, были

настоящими тружениками. Заводы, ставшие оплотом для нашей страны в тяжёлые 30–40-е годы, строились руками именно этих людей. Это чудо, что в тяжелейших условиях жизни они сохранили любовь к своей Родине. Они смогли вырастить замечательных детей, которые стали опорой для Соликамска. Мы благодарны им за их труд, выносливость и терпение, восхищаемся их силой духа и истинной преданностью нашей стране и нашему городу. Дорогие ребята! Понимаю, что вам трудно осознать то, о чём мы сегодня здесь говорим. Но всегда помните, главная ценность общества, государства — это человеческая жизнь. Пусть в вашей жизни никогда не возникнут подобные ситуации. Вы — будущее нашей страны и должны знать и помнить принципы человеколюбия и уважения человеческой жизни.

В России во многих городах установлены памятники жертвам политических репрессий. Историки ещё долго будут изучать и пытаться объяснить причину, почему так произошло. А в моей памяти в эти дни всплывают воспоминания о репрессированных людях, раскулаченных и сосланных семьях, депортированных народах. Я знаю о чём говорю — бабушка моего супруга с четырьмя малолетними детьми была депортирована из Крыма, хотя ее муж в это время находился на фронте в Красной Армии. И так хочется дожить до того времени, когда человек будет отвечать только за свои дела и поступки, а не будет виновен в том, что он иной крови, не той веры или другой национальности.

**Наталья Плотникова**